



Само дан- два после разговора руског и америчког председника- Владимира Путина и Барака Обаме у кинеском граду Хангџоу на самиту Г-20, Вашингтон је проширио санкције према Русији. Списак од преко 80 руских компанија са којима је Американцима забрањено да послују, сада је проширен са још 11 организација. Према објашњењу руског Министарства трговине, ради се о ограничењу експорта материјала и технологије.

Москва је хитно реаговала а прес секретар председника Путина, Дмитриј Песков, изјавио је да је нови амерички потез у оштрој супротности са темама које се односе на могућност узајамне сарадње у осетљивим областима о којима су Путин и Обама разговарали у Кини. Песков је додао да је принцип узајамности главни принцип на који се Москва ослања када је у питању завођење санкција. Другим речима, Русија ће одговорити контрамерама, што је био случај и раније. Нови амерички списак ће бити проучен. То ни у ком случају не доприноси развоју наших узајамних односа- рекао је Песков. Реаговао је и руски министар иностраних послова Сергеј Лавров. Он је у телефонском разговору са америчким државним секретаром Керијем изразио негодовање поводом проширења санкција и поручио да „даља сарадња Русије и САД неће бити могућа без ваше елементарне пристојности”.

Вашингтон је проширење санкција образложио догађајима у Украјини и на Криму. Руски аналитичари сматрају да је то само изговор и да Вашингтон чини све како би бар успорио развој руске војне индустрије која је у наглom успону

Утисак је да Москва није изненађена оваквим америчким коракom. О томе сведочи и изјава председника Путина после разговора са Обамом у Хангџоу. Он је после тих разговора на којима, узгред речено, ништа конкретно није договорено, изјавио да се тема о укидању санкција само узгредно помињала. „Не видим смисла разматрати то питање. Мислим да је разматрање тог питања (укидање санкција) ствар будућности, ако до тог разговора уопште дође”. Путин је о побољшању руско- америчких односа говорио у будућем времену. Изразио је наду да ће до тога у будућности доћи и оценио да су Сједињене Америчке Државе за Русију веома важан партнер.

У једној ранијој прилици, сасвим недавно, Путин је изјавио да отопљавање односа са

Запад није потчинио Русију - нити ће то моћи

Пише: Ђорђе Милошевић
недеља, 11 септембар 2016 09:41

САД неће бити могуће све док Вашингтон не почне да поштује руске интересе. А што се Крима тиче и изговора да је то полуострво повод за америчке санкције и узрок затегнутих односа између две земље- то треба заборавити. Питање о припадности Крима је за свагда затворено- рекао је Путин дајући тако на знање западним партнерима, властима у Кијеву а и читавој међународној заједници, да припадност Крима Русији нико и никада неће моћи да оспори, доведе у питање.



Изгледа да се и на Западу све чешће увиђа да је политика која се води у односу на Русију, а то се тиче пре свега САД и њених највернијих савезника у Европи- погрешна и да не води ничему. Неки западни политичари оштро су замерили Бараку Обама што је ових дана назвао Русију „регионалном државом”. Познати немачки активиста Грегор Гизи сматра да је Русија показала и доказала да Русије остаје глобална, а не регионална сила. Обама није смео да направи такву грешку називајући Русију регионалном државом. Путин је борац са снагом тигра и таквом човеку се не смеју рећи сличне ствари. Русија је показала и у Сирији да је светска сила. Обама није смео да разљути Путина. Последице тога могу бити веома озбиљне.

Сада је и Немачка принуђена да призна да је завођење санкција Русији била грешка. Москва се, сматра немачки политичар, сада свети и Европа је ослабила, претрпела је губитке. „Као члан политичког савета Асоцијације средњег бизниса могу да кажем да су санкције више нашкодиле нама него Русији”. Као одговор на санкције, Москва чини све да ослаби Европу, а то се види и по јачању односа са Турском”- каже Грегор Гизи.

На односе Запада, а пре свега САД и Русије, треба гледати и са још једног угла. По

Запад није потчинио Русију - нити ће то моћи

Пише: Ђорђе Милошевић
недеља, 11 септембар 2016 09:41

мишљењу директора руско- немачког форума, Александра Рара, побољшање односа ометају и неки објективни разлози. Америчком председнику Обама остало је још пола године до завршетка мандата и он жели да мирно заврши своје председниковање; не жели да иде на уступке, на промену става. Немачка је била спремна да реализује са Русијом нове пројекте али њој руке везује европски консензус. Зато је сада тешко очекивати неке нове резултате.

Поједини експерти сматрају да су земље „двдесеторице” ипак демонстрирале нови, виши ниво односа са Русијом. Ако на самиту 2014 у Аустралији нико није знао шта се може очекивати од Русије па је Путину указан хладан пријем, сада су се прилике измениле. Према Русији која је преживела санкције и настоји да успоставља односе са Европом, указује се више поштовања. Схвата се да већини није стало да ратује нити пак да оживљава хладни рат.

Има најава да би Русију требало поново примити у клуб

Г-8 о чему је недавно говорио и немачки министар иностраних послова Штајмајер. Он је такву могућност међутим дозволио уз „одређене услове” односно уз постизање „суштинског напретка” око догађаја у Сируји и Донбасу. У Москви се прићењује да термин „суштинског напретка” не значи ништа друго него потпуну капитулацију и препуштање руских позиција на милост и немилост западне коалиције. Политичарима на Западу је важно да руско руководство призна своју потчињеност у односу на Запад.

Запад није потчинио Русију - нити ће то моћи

Пише: Ђорђе Милошевић
недеља, 11 септембар 2016 09:41

